

迁安实现文旅产业协同发展新突破

本报讯(记者李雪松 通讯员吴海民、周蕾)日前,2024京津冀旅游采购商签约大会暨迁安文化旅游惠民卡启用发布仪式在迁安市举办,来自京津冀等地的120家旅行社采购商、供应商推介展示京津冀旅游线路,同时,迁安和北京、天津、秦皇岛等地采购商签约。这标志着迁安在促进京津冀文化旅游产业协同发展上又迈上新台阶、实现新突破。

近年来,迁安市坚持党建引领旅游业高质量发展,以文体旅深度融合为主线,不断丰富优质产品供给,在推动文体旅事业高质量发展的轨道上出彩。目前,已打造长城世界文化遗产、国家级水利风景区等国家级品牌20项,天元谷省级旅游度假区等省级品牌15项,全国乡村旅游重点村2个,省级文化产业示范园1家。2023年,迁安市实现文旅综合收入149.93亿元,增长16.29%,获评河北省唯一国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位,入选河北省首批旅游名县、全国县域旅游综合实力百强县,跻身河北省体育消费试点县。

坚持多元供给、融合拓展,着力培育特色产品。该市充分挖掘独具特色的文旅资源,深入实施文化、工业、生态、体育“+旅游”战略,推动旅游业品质化、多元化发展。充分挖掘长城资源,抢抓长城国家文化公园建设战略机遇,大力培育乡村旅游、沉浸体验、精品民宿等业态,构建独具魅力的长城旅游示范带,4A级景区白羊峪1.5公里大理石长城堪称长城绝景。充分挖掘滦河资源,整合滦河两岸文旅资源,全力争创国家级旅游度假区,省级旅游度假区中唐·天元谷被列入全国旅游优选项目、省旅发大会重点观摩项目、2023年度省级文明旅游示范单位。充分挖掘地质、钢铁等资源,4A级景区山叶口地质遗迹鬼斧神工,被誉为“全息太古时代地质地貌档案馆”,鑫达工业园、京东管业获评3A级景区旅游景区,3A级景区亚龙湾荣获全国五

星休闲农业园区。坚持多维发力、联动提升,着力完善服务体系。该市高标准建设智慧旅游平台体系,加速打造“便捷乐享”的服务网络。建设了总长138公里的“一横三纵”4条生态绿道,串联了全市9个A级景区和90%以上的乡村旅游示范点。依托省首批旅游标准化示范区建设,改造提升游客集散中心1处、观景平台12个、全域旅游全景图和旅游交通标识牌131块、旅游厕所146座,顺利通过国家级基本公共服务标准化(文体服务保障)验收。

坚持多方保障、协调推进,着力优化市场环境。该市将旅游业发展纳入“十四五规划”“国土空间规划”,高标准编制出台《旅游名县创建规划》,统筹推进产业提质、安全监管、秩序维护。常态化开展文明旅游、诚信旅游等主题活动,“长城红”等志愿服务队伍成为“靓丽风景线”。特别是全国首创“行业+人民+司法”旅游纠纷调解机制,游客投诉办结率持续保持100%。

坚持多点攻坚、精准施策,着力放大品牌影响。深化“水迁安、绿迁安、夜迁安”定位,年均举办旅游节庆活动130余场次,成功打造国家级水利风景区、省夜间文化和旅游消费集聚区等40余项国家级、省级文旅品牌。长城万人徒步大会、山地越野马拉松、中国皮划艇巡回赛等40余项大中型体育赛事享誉全国,国家级媒体报道达百余篇,不断擦亮叫响“赛事之城、圆梦之城”品牌。

坚持多面带动、示范引领,着力提升综合效益。该市依托优秀文旅资源,加大推介识别度,吸引力大的项目力度,加快推进长城国家文化公园(迁安段)等项目建设。目前,该市在库文旅项目9个,文旅企业达到526家,其中规模以上企业13家,带动就业5万余人。投资8.5亿元打造的金岭矿山传奇公园,带动周边1000余户农民增收。高引铺村绣娘手工坊年创产值1200万元,精品民宿燕山驿的员工均为当地村民,带动附近村民年增收100余万元。

踏青出游 绿色“童”行

本报讯(记者李雪松 通讯员赵志鹏、李林涛)为孩子们感受春天,走进春天,促使他们真正热爱自然、关心环境。近日,迁西县栗乡街道国兴里社区联合属地幼儿园,在滦水湾公园开展以“踏青出游 绿色‘童’行”为主题的邻里亲子活动。

活动为家长和孩子普及安全和环保知识,并组织了“桃花朵朵开”“捉泥鳅”等亲子小游戏。工作人员还为孩子们发放了雨伞和颜料,小朋友们充分发挥自己的想象力,和家一起动手动脑,进行创作,绘出自己喜欢的图案,培养孩子们的协作能力和观察能力。

图为活动现场。 李林涛 摄



关于帕金森病,你了解多少(上)

专家介绍:刘斌,华北理工大学附属医院神经内科主任,主任医师、教授。

帕金森病是中老年常见的神经系统变性疾病之一,主要表现为肢体震颤、运动迟缓、肌强直、姿势平衡障碍等运动症状,还可出现嗅觉减退、睡眠障碍、便秘、精神和认知障碍等非运动症状。随着病情的逐渐进展,晚期往往全身僵硬,严重影响患者的生活质量,给家庭和社会带来严重的负担。因此,帕金森病患者的早发现、早诊断、早治疗

非常重要。帕金森病的症状可大致分为运动症状与非运动症状两类。运动症状有抖:静止性震颤——是一种有节奏的不由自主抖动,通常始于肢体,单只的手或手指,“搓丸样”震颤,静止时出现,动作时可能减轻。但是震颤并不一定就是帕金森病,帕金森病也可以不出现震颤。慢:运动迟缓——患者逐渐出现动作慢,启动慢,动作频率、幅度减弱,日常生活中,如穿衣、刷牙等动作缓慢,字越写越小,行走时步距缩小,呈小碎步,语言单调。

僵:强直——四肢沉重感及僵直,活动关节困难,颈部、躯干僵硬。姿势平衡障碍:站立及行走时身体前倾,行走时手臂不能自由摆动,逐渐出现驼背,前冲步态,直至出现跌倒发作。同时患者出现非运动症状:嗅觉减退、便秘、焦虑、抑郁和睡眠行为异常,夜间睡觉大喊大叫、肢体乱动、坠床等。当患者有任何以上与帕金森病相关的症状或体征,就应及时到医院就诊,请专科医生诊断病情,进而排除导致该症状的其他原因。(唐健)

QR codes and text for '健康唐山' (Healthy Tangshan) app download and usage instructions.

唐山神州机械: 打造中国大型干法选煤设备制造商

□本报记者 唐建勋



今年3月,凭借在产学研协同创新中做出的突出贡献,唐山神州机械集团有限公司(以下简称神州机械集团)荣获“2023年中国产学研合作创新示范企业”称号。这是我国产学研界的最高荣誉奖,也是对神州机械集团20多年来不忘初心、牢记使命,将自身发展融入国家发展大局,紧盯干法选煤技术创新前沿,在关键理论研究和核心技术上不断寻求突破的高度肯定。

神州机械集团始终坚持科技创新引领,将提升科研创新能力和打造高水平专业技术人才队伍作为“一把手”工程来抓,积极参与国家级课题研究和行业标准制定,在推动干法选煤技术推广和应用的道路上不遗余力,锐意向前,勇攀行业高峰,不断攻克技术堡垒,努力成为国际知名、国内领先的干法选煤技术创新、装备制造、规划、建设者和运营者。目前,神州集团的干法选煤装备已覆盖全国26个省、市、自治区,市场份额已覆盖95%。人才是关键,创新是动力,创新更是新质

盾,研发先进的干法选煤技术和装备制造实力,拥有以客户为中心的服务团队,这些都成为神州机械集团乘风破浪“出海”的底气。截至目前,神州机械集团研发和制造的干法选煤技术、装备已推广应用近2000台套,出口到24个国家和地区,获得了“世界干选看中国,中国干选看神州”的美誉。今年3月,神州机械集团与蒙古国蒙古能源有限公司签署了蒙古国科布多省“胡硕图煤矿”新干选项目工程总承包(EPC)合同。该项目采用全干选工艺,年入选原煤可达500万吨,将助推蒙古国绿色低碳发展,实现经济效益和生态效益双赢。这是神州机械集团首个国外新干选项目工程总承包合同。

蒙古国胡硕图煤矿法人代表奥云琪木格女士说,这次签约将开启双方合作的新篇章,该项目不仅能增加蒙古国煤炭出口量,还将进一步减少生态损害,助推蒙古国煤炭行业绿色低碳发展。神州机械集团与蒙古能源有限公司的合作始于2013年,时隔11年,双方再次牵手,这是神州机械集团国外总承包工程的又一重大突破,开启了公司国外市场工程总承包的新篇章,是神州机械集团发展史上具有里程碑意义的大事件。立足中国,以俯瞰全局的战略眼光,以为世界清洁能源发展贡献力量为己任的神州机械集团在世界干法选煤领域阔步前行,大放异彩。2008年神州集团成立美国分公司,开启布局海外市场新篇章。2019年,神州机械集团作为唯一受邀的民营企业,参加第二届中俄能源商务论坛,与俄罗斯煤企签署合作协议。如今神州机械集团已与一带一路中的13个国家展开合作,海外朋友圈扩大到23个国家和地区。绿水青山就是金山银山,神州机械集团正是践行这一理念努力成为绿色选煤、高效选煤、智能选煤、零炭选煤的先行者,成为培养煤炭干选高端技术人才的摇篮,为建设美丽中国贡献着神州力量。

Advertisement for '2023唐山影响力品牌年度推介' (2023 Tangshan Influence Brand Annual Recommendation) featuring '酒鬼酒·内参杯'.

曹妃甸 知识产权帮扶进企业

本报讯(记者志远)近日,曹妃甸区市场监督管理局联合曹妃甸区邮储银行、百韧科技有限公司、中日生态产业园区工作人员,实地走访军荣铝业有限公司,将知识产权惠企政策送上门,做到精准服务,助企发展。

此次走访以知识产权服务为切入点,工作人员重点讲解了知识产权惠企政策的知晓度,助推企业金融扶持政策、专利密集型产品备案

工作、省专利奖及省专利资助项目等内容,鼓励企业结合自身情况,进行现阶段奖励资助的申报。同时,邮储银行知识产权质押贷款内容,鼓励企业主动申请专利质押融资,变“知产”为“资产”,为发展注入新动能。通过“一对一”企送政策,增强了企业对知识产权政策的知晓度,助推企业不断发展壮大。

丰南 积极创建“交通安全宣传示范村”

本报讯(记者卢山 通讯员甘广奎、赵桑)今年以来,丰南交警大队多次召开“交通安全宣传示范村”动员部署会,全警动员加强辖区农村地区文明交通安全宣传教育活动,全力打造文明交通示范村点,助力交通问题“顽瘴痼疾”整治,实现交通事故预防“减量控大”的工作目标。

丰南交警大队辖区目前共有486个行政村,总面积有1573.8平方公里,总人口53万余人,通车里程1422.61公里,现有驾驶人17万余名,机动车14万辆。该大队根据调研情况,将毕家圈东村、林子里村、高庄子村与于庄子村创建为“交通安全示范村”。活动中,该大队紧密围绕“交通安全三十诀”为基础开展交通安全宣传示范村创建工作,设立交通安全宣传栏,固定交通安全宣传员,书写墙体画。结合交通安全“五进”宣传活动、交通问题“顽瘴痼疾”整治行动、“一盔一带”安全守护行动,深入持久组织民警、辅警开展文明交通知识普及和宣教活动,并采取“大喇叭”等农村群众喜闻乐见的宣传形式推进活动。

该大队负责人表示,本次创建活动只是一个起点,将起到创建一个、带动一片的辐射效应,努力提升辖区广大农村群众交通安全意识、交通文明和法治意识,推动丰南交通安全管理和交通事故预防“减量控大”工作,为广大居民提供平安、有序、畅通的交通出行环境。

民建唐山市委丰南区总支 为700余名学生上法制课

本报讯(记者孙豫 通讯员王娜)为进一步保障未成年人合法权益,提升未成年人的自我保护能力,加强青少年学生的法治观念,日前,民建唐山市委丰南区总支深入丰南区西城学校开展普法宣传进校园活动。活动中,该总支支部主委、河北燕南律师事务所主任张景黎为该校初中部700余名学生上了一堂生动的法制课。张景黎用形象生动、通俗易懂的语言,围绕《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等相关法律法规,通过一个个鲜活生动的案例,以案释法、以案为鉴,引导学生树立正确的法治观念,用实际行动护航青少年健康成长。活动后,张景黎还对学校师生提出的法律问题进行了耐心解答。同学们纷纷表示,此次活动增强了自己的法律意识,感觉受益匪浅,今后也将通过实际行动,成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。

两吨杂物存家中 高新公安来帮忙

本报讯(记者卢山)高新公安分局唐丰路派出所网格警员在日常工作中坚持深入社区,积极走访辖区群众,排查各类安全隐患。近日,高新公安分局唐丰路派出所网格警员在居委会网格工作人员的积极配合下,在一独居老人家中清理出易燃品8车,合计约2吨。4月7日上午9时许,李各庄网格警员在辖区某小区入户走访时,发现某独居老人家中每个房间都堆满了废纸箱、旧水瓶、废泡沫、废木条和破衣物等大量易燃杂物。这些堆放零乱的杂物,存在消防安全隐患。网格警员马上联系居委会。经了解到,此户为一名64岁的老人独自居住,平时,老人有捡拾废纸片、空塑料瓶等废品杂物的习惯,家中

各个房间堆放的都是老人近3年捡回来的。从地面到天花板,客厅、卧室、厨房、卫生间,几乎每个角落都放置着老人捡来的舍不得扔掉的杂物。老人居住的小区属于老旧小区,存在电路老化的安全隐患,一旦家里漏电引起明火,这一屋子易燃垃圾很可能会危及整栋楼居民安全。最初,老人并不同意将自己积攒多年的杂物清除,网格警员与居委会工作人员一道,对其动之以情、晓之以理,并且帮助老人联系了附近垃圾废品站,为老人争取最高价格,老人才同意将垃圾清理回收。历时8个多小时的集中清理,终于把存在隐患的易燃物品全部清除。

滦南:开启读书月系列活动



为持续推动全民阅读活动深入开展,营造爱读书、多读书、读好书的浓厚氛围,在第29个“世界读书日”即将来临之际,滦南县举行了“春天的诵读”——经典诗文朗诵会,正式开启“读享时光”读书月系列活动。据了解,该系列活动由县委、妇联、团委、科协、融媒体中心等部门主办,该县作家协会、朗诵艺术协会、图书馆等单位协办,系列活动将历时一个月,活动还包括读书会、滦南候鸟科普知识专家讲座、书法笔会、亲子朗读竞赛等。图为该县读享时光书店,“春天的诵读”——经典诗文朗诵会现场。 张永新 摄